

**РАСПИСАНИЕ ИГР "ВОДНИКА"
В ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ
СРЕДИ КОМАНД СУПЕРЛИГИ
СЕЗОНА 2015-2016 гг.**

8 ноября (воскресенье)
«Водник» - «Енисей»

11 ноября (среда)
«Водник» - «Кузбасс»

14 ноября (суббота)
«Зоркий» - «Водник»

17 ноября (вторник)
«Старт» - «Водник»

20 ноября (пятница)
«Водник» - «Сибсельмаш»

26 ноября (четверг)
«Волга» - «Водник»

29 ноября (воскресенье)
«Динамо-Казань» - «Водник»

10 декабря (четверг)
«Водник» - «Уральский
трубник»

13 декабря (воскресенье)
«Водник» - «Родина»

16 декабря (среда)
«Байкал-Энергия» - «Водник»

19 декабря (суббота)
«СКА-Нефтяник» - «Водник»

22 декабря (вторник)
«Сибсельмаш» - «Водник»

■ ДОМАШНИЕ МАТЧИ

25 декабря (пятница)
«Динамо-Москва» - «Водник»

8 января (пятница)
«Водник» - «Динамо-Москва»

11 января (понедельник)
«Водник» - «Байкал-Энергия»

14 января (четверг)
«Водник» - «СКА-Нефтяник»

20 января (среда)
«Родина» - «Водник»

23 января (суббота)
«Уральский трубник» -
«Водник»

14 февраля (воскресенье)
«Водник» - «Волга»

17 февраля (среда)
«Водник» - «Динамо-Казань»

23 февраля (вторник)
«Водник» - «Зоркий»

26 февраля (пятница)
«Водник» - «Старт»

29 февраля (понедельник)
«Кузбасс» - «Водник»

3 марта (четверг)
«Енисей» - «Водник»

■ МАТЧИ НА ВЫЕЗДЕ

**ЧЕМПИОНАТ
РОССИИ**

**СРЕДИ КОМАНД
СУПЕРЛИГИ 2015-2016 гг.**



СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

«ВОДНИК» (Архангельск)		«СИБСЕЛЬМАШ» (Новосибирск)	
№		№	
12	Андерс СВЕНССОН	1975	35
33	Андрей РЕЙН	1982	50
3	Максим МАТВЕЕВ	1987	3
5	Алексей ГЛАДЫШЕВ	1978	4
6	Илья ПОНОМАРЕВ	1988	5
7	Евгений ЛЕОНОВ	1986	7
8	Максим ЧЕРМНЫХ	1976	8
9	Александр ТЮКАВИН	1975	10
10	Павел ПОЖИЛОВ	1997	11
11	Александр АНТОНОВ	1988	12
13	Иван КОЗЛОВ	1982	17
16	Сергей КАЛИНИН	1988	18
17	Роман СУХОРУКОВ	1984	19
18	Сергей КАТУГИН	1987	25
19	Евгений ДЕРГАЕВ (К)	1988	27
20	Сергей ПЕРМИНОВ	1985	29
21	Максим СЕМЁНОВ	1987	71
23	Дмитрий РАЗУВАЕВ	1981	72
26	Олег РЯЗАНОВ	1986	82
35	Максим АНЦИФЕРОВ	1993	84
51	Виктор ФОМИЧЁВ	1997	89
61	Глеб ПОТАПОВ	1997	90
78	Юрий ПОГРЕБНОЙ	1978	

Главный тренер: Олег БАТОВ

Президент: Виталий ПОПОВ

Старший тренер: Игорь ГАПАНОВИЧ

Главный тренер: Олег ЧУБИНСКИЙ

Директор клуба: Денис МАСЛОВ

Тренер: Андрей КУЗНЕЦОВ

Начальник команды: Дмитрий МИНИН

Тренер: Олег МОЛОДЦОВ

Врач команды: Сергей ДЮКОВ

Тренер: Олег ПШЕНИЧНЫЙ

Матч закончился со счетом

«ВОДНИК» – «СИБСЕЛЬМАШ» _____ (____)

Голы: «ВОДНИК» _____

«СИБСЕЛЬМАШ» _____

Судьи: Никита Юкляевских (Санкт-Петербург), Дмитрий Аникин, Игорь Дердюк (оба - Казань). Инспектор: Игорь Тараканов (Кемерово).

**Следующий матч "Водник" - "Уральский трубник"
состоится 10 декабря. Начало в 19:00**

Выпуск № 3

■ ■ ■

СК "Водник" приглашает архангелогородцев
и гостей города посетить матчи на нашем стадионе

XXIV Чемпионат России среди команд суперлиги сезон 2015-2016 гг.



20 ноября 2015 г.
19-00 Архангельск
стадион "Труд"

XXIV Чемпионат России среди команд суперлиги



"СИБСЕЛЬМАШ" (Новосибирск)

Год создания: 1951

В высшей лиге: 35 сезонов (1959-1960, 1963, 1978, 1980-82, 1987, с 1989)

Сыграно матчей: 907

Побед: 347

Ничьих: 101

Поражений: 459

Баланс мячей: 3173 – 3620

Чемпион России: 1995

Серебряный призер: 1994, 1996, 1997

Финалист Кубка страны: 1994, 1996, 2013

Лучший бомбардир: И. Казарин – 220 мячей

Рекордсмен клуба: И. Войтович – 495 матча

Самая крупная победа: сезон 1997/98 гг.. "Заря" 14:2

Самое крупное поражение: сезон 1977/78 гг.. "СКА-Свердловск" 2:18

"СИБСЕЛЬМАШ" В ЧЕМПИОНАТАХ СССР И РОССИИ

1959	10 (из 16)	1990	8 (из 14)	1999	16 (из 23)	2008	7 (из 20)
1960	17 (из 17)	1991	10 (из 14)	2000	14 (из 22)	2009	8 (из 19)
1963	16 (из 16)	1992	13 (из 16)	2001	19 (из 22)	2010	7 (из 17)
1978	14 (из 14)	1993	5 (из 20)	2002	10 (из 22)	2011	9 (из 14)
1980	11 (из 14)	1994	2 (из 23)	2003	21 (из 22)	2012	6 (из 14)
1981	9 (из 14)	1995	1 (из 21)	2004	15 (из 22)	2013	6 (из 14)
1982	14 (из 14)	1996	2 (из 22)	2005	14 (из 21)	2014	8 (из 13)
1987	14 (из 14)	1997	2 (из 22)	2006	11 (из 21)	2015	10 (из 13)
1989	4 (из 14)	1998	8 (из 24)	2007	11 (из 22)		

"ВОДНИК" - "СИБСЕЛЬМАШ"

В чемпионатах страны команды провели 42 матча. 21 победа на счету архангелогородцев, 5 раз соперники расходились миром и 16 раз вверх брали новосибирцы. Баланс мячей: 195-157.

1959	2:1 4:2	1990	3:5 5:3	1997	2:8 5:4 9:2	2012	8:2 0:1
1980	2:1 3:8	1991	4:1 4:4	1999	8:2 9:4	2013	8:2 6:5
1981	4:3 1:2	1992	5:5 8:2	2004	6:1 18:3	2013	2:2 1:8
1982	1:3 5:1	1993	14:4 3:5	2010	2:10 0:3	2014	2:4 1:7
1989	3:5 8:3	1996	4:6 5:3 5:3	2011	5:5 2:5	2015	5:5 3:4

БОМБАРДИРЫ "ВОДНИКА" И "СИБСЕЛЬМАША" В ОЧНЫХ ВСТРЕЧАХ ЧЕМПИОНАТОВ СССР И РОССИИ

"ВОДНИК"

И. Гапанович – 23, Д. Силинский – 18, Е. Дергаев – 16, А. Зинкевич, А. Стук – по 12, А. Тюкавин – 8, Э. Трифонов, К. Петровский – по 7, О. Незнамов – 6, А. Шкаев, Н. Ярович, Ю. Погребной – по 5, Вас. Митрофанов, Е. Хвалько, М. Карлссон – по 4, В. Серов, С. Фирсов, С. Конаков, Н. Кадакин, А. Шеховцов, М. Чермных, А. Антонов – по 3, Е. Юшманов, С. Некрасов, Д. Шеховцов, И. Коняхин, М. Свешников, Д. Шумов, С. Калинин, О. Рязанов, А. Гладышев – по 2, А. Пушкин, Л. Фильчагин, Л. Марков, Ф. Ваенский, А. Скирденко, А. Воюшин, А. Панин, В. Плюснин, В. Петровский, О. Батов, Д. Савельев, В. Клюшанов, А. Серов, И. Щеглов, Ю. Радюшин, И. Козлов, Е. Леонов, И. Пономарёв, Д. Разуваев, С. Катугин – по 1.

"СИБСЕЛЬМАШ"

А. Филиппов – 13, Казарин – 12, М. Юрьев – 11, С. Рогулов, А. Вшивков – по 10, С. Маврин – 9, В. Федоров, С. Корешников – по 6, М. Клянин, И. Войтович – по 5, А. Бурков, А. Старых, А. Герасимов, Е. Свиридов, Р. Исалиев, А. Шевцов – по 4, А. Федосеев, Д. Копнин, Н. Свиридов, С. Ган – по 3, Н. Анищенко, В. Горчаков, П. Анисимов – по 2, Желтобрюхов, А. Спиридонов, Г. Навалихин, В. Журавлев, В. Ефименко, С. Никитченко, А. Разуваев, А. Волохин, Б. Целищев, С. Таранов, Е. Кукус, О. Агеев, В. Анищенко, В. Хорошко, О. Чубинский, С. Горностаев, А. Ким, Е. Леонов, Д. Турков, А. Голитаров, П. Тетерин, Д. Потёмин, Д. Корев, Ю. Логинов, И. Сычев, М. Ишкельдин, А. Могильников, Д. Завидовский – по 1.

МЕЖСЕЗОНЬЕ

Пришли: А. Доровских ("Зоркий").

Ушли: М. Хераярви (Финляндия), Н. Свиродов ("Динамо-Москва"), И. Сычев ("Старт"), И. Войтович (завершил карьеру).

"ВОДНИК" - "КУЗБАСС": ВОПРЕКИ ВСЕМ ПРОГНОЗАМ «ВОДНИК» ВЗЯЛ ЛИШЬ ОДНО ОЧКО

Накануне четырёх матчей второго тура чемпионата России по хоккею с мячом любители прогнозов в массе своей были единодушны, в том числе и в отношении архангельского «Водника».

Подопечные Олега Батова в соответствии с высказываниями хоккейных оракулов должны были обыграть кемеровский «Кузбасс» с разницей в счёте от двух до пяти мячей. Точно также прогнозировались уверенные победы «Байкал-Энергии» в Ульяновске, «СКА-Нефтяника» в Казани и «Старта» в Нижнем Новгороде.

Что же получили любители русского хоккея на выходе? Иркутяне во многом благодаря сразу четырём пенальти в ворота «Волги» взяли верх – 8:4. Хабаровчане в трудных погодных условиях в столице Татарстана, уступая по ходу игры – 0:3, лишь во втором тайме сумели переломить ситуацию на поле и одолеть местное «Динамо» – 7:4. Что касается первого матча нижегородцев в чемпионате страны, они и вовсе разошлись миром с «Сибсельмашем» – 6:6.

Увы, но любители хоккейных прогнозов были посрамлены и в Архангельске. Виной этому вторая подряд невзрачная игра «водников» на родном льду и тактически грамотные, выверенные действия кемеровчан во главе опытнейшим Николаем Кадакиным. А ведь накануне этого матча у хозяев вернулся в строй после травмы Сергей Перминов. Оборонительные же порядки усилил другой Сергей – Калинин.

Казалось, после двух поражений подряд – от «Байкал-Энергии» в Кубке России и «Енисея» в чемпионате страны – наши ребята будут буквально рвать и метать на льду. Трудно сказать, что случилось с психологией игроков на этот раз. Быть может, в их головах засела шальная мысль о 23-х забитых мячах в ворота «Кузбасса» в двух домашних матчах в прошлом чемпионате? А, может, они держали в уме невзрачный старт кемеровчан в Москве, когда они уступили динамовцам – 6:10?

Только не стоит забывать, что в столичном поединке шесть мячей сибирякам забил Евгений Иванушкин, которого в составе «Водника» нет. Да и сами кемеровчане столько же голов провели в ворота экс-архангелогородца Григория Лапина. Словом, было о чём задуматься.

Что касается самой игры, она в целом у наших земляков не получилась, особенно во втором тайме. Многое мог бы решить в этом поединке Сергей Перминов, реализуй он выход на рандеву с Сергеем Морозовым. А ведь хозяева, благодаря точному удару Евгения Дергаева, вели к тому моменту – 1:0.

Гости этого промаха не простили, и Олег Земцов после паса 18-летнего Владимира Каланчина уравнял шансы сторон. Мало того, за пять минут до перерыва 23-летний Алексей Ничков вывел «Кузбасс» вперёд – 2:1.

Начало второй половины встречи вселило надежды в архангельских болельщиков, когда великолепный гол после индивидуального прохода забил Максим Чермных – 2:2. И тут началась череда удалений в составе жёлто-зелёных. За последние 20 минут на скамейку для штрафников отправились буквально один за другим пять хоккеистов «Водника».

Арбитры почему-то за одни и те же нарушения правил наказывали в основном хозяев. Даже в этой ситуации архангелогородцы предпринимали попытки для того, чтобы вырвать победу. Однако, положа руку на сердце, значительно ближе к достижению этой цели были гости, когда в ряде моментов не забивали, казалось, верные мячи. Как бы то ни было, счёт до конца игры так и не изменился – 2:2.

Александр Галин, ИА «Двина-Информ»

«ЗОРКИЙ» - «ВОДНИК»: КРАСНОГОРСКАЯ НИЧЬЯ «ВОДНИКА» СТАЛА АБСОЛЮТНО ЗАКОНОМЕРНОЙ

Накануне первого выездного матча архангельского «Водника» в Красногорске довелось пообщаться с одним из наставников «Зоркого» Сергеем Лихачёвым и экс-голкипером жёлто-зелёных Михаилом Лебедевым, вернувшимся в Подмосковье.

Оба, не сговариваясь, заявили, что их команду ждёт нелёгкое испытание, несмотря на домашний лёд и поддержку болельщиков. Причина была одна – резкое омоложение состава и короткая скамейка запасных. Напомним, что в

предыдущей встрече с «Сибсельмашем» в запасе у красногорцев было всего два полевых игрока.

Конечно, главной потерей хозяев стало отсутствие в их рядах нашего земляка Петра Захарова, получившего травму в товарищеской игре со «Стартом». До сих пор неизвестно, когда капитан «Зоркого» вернётся в строй.

Правда, была призрачная надежда, что обороне красногорцев сможет помочь опытнейший 40-летний заслуженный мастер спорта Алексей Щеглов, который выступал за подмосковный клуб в Кубке России. Впрочем, после кубкового турнира воспитанник «Енисея» вернулся домой и тренировался по индивидуальной программе. Именно поэтому участие Щеглова в матче с «Водником» было под большим вопросом.

У «Водника» с составом было всё в порядке. Разве что Иван Козлов так и не вышел на красногорский лёд. Зато все лидеры архангелогородцев были готовы к бою. Забегая вперёд, Алексей Щеглов всё же вышел на поле и, сыграв с листа, стал одним из героев матча.

Встреча развивалась по одному и тому же сценарию: «Водник» забивал и уходил в отрыв, а «Зоркий» отвечал и уравнивал шансы. Игра в догонялки на 75 минуте, казалось, завершится в пользу подопечных Олега Батова, когда Евгений Дергаев впервые в этом поединке довёл преимущество своей команды до двух мячей.

Однако тут же сработала красноярская связка Вячеслав Вдовенко – Алексей Щеглов, и последний вновь свёл преимущество «водников» до минимума. А ещё через две минуты экс-игрок «Водника» Юрий Радюшин забил свой второй мяч в этой игре, и счёт сравнялся – 5:5.

Заключительный отрезок матча был ознаменован многочисленными попытками жёлто-зелёных вырвать первую победу в чемпионате, но последнее слово, как это часто бывает в хоккее, осталось за хозяевами льда. На последней минуте поединка Геннадий Бочкин в одиночку прорвался к воротам Андерса Свенссона и имел стопроцентный шанс принести своей команде три очка, но на высоте оказался наш голкипер.

На этом всё и закончилось. Остаётся добавить, что мячи в составе «Водника» на счету Александра Антонова, Максима Чермных, Александра Тюкавина и Евгения Дергаева (дважды). В очередной раз можно отметить уверенную игру на последнем рубеже обороны архангелогородцев Андерса Свенссона, который не раз спасал свою команду, в том числе и при пробитии Алексеем Бушуевым 12-метрового.

У хозяев хотелось бы отметить Юрия Шардакова, который не только успешно заменил в оборонительных порядках «Зоркого» своего друга Петра Захарова, но и на время его отсутствия надел капитанскую повязку. Об Алексее Щеглове уже было сказано.

По итогам матча оба наставника команд признали результат абсолютно закономерным. С этим же согласились уже после игры Сергей Лихачёв и Михаил Лебедев. Кстати, наш земляк и экс-голкипер «Водника», наблюдавший за встречей со скамейки запасных, отметил, что с приходом в команду Александра Тюкавина заметно улучшилась игра северян в середине поля, ставшая более организованной и комбинационной. Впрочем, по словам Михаила, и проблемы у его бывшего коллектива пока тоже есть.

Александр Галин, ИА «Двина-Информ»

"СТАРТ" – "ВОДНИК": НИЧЕЙНЫЙ СИНДРОМ ПРОДОЛЖИЛСЯ В НИЖНЕМ НОВГОРОДЕ

Матч чемпионата России по хоккею с мячом между нижегородским «Стартом» и архангельским «Водником» должен был дать ответ на самый интригующий вопрос: какая из команд одержит свою первую победу в турнире? О ничьей почему-то и думать не хотелось.

Дело в том, что обе ледовые дружины в двух предыдущих поединках разошлись миром со своими соперниками. Подопечные Олега Батова поделили очки с «Кузбассом» и «Зорким», а команда Эдуарда Саксонова сыграла вничью с «Сибсельмашем» и московским «Динамо».

Естественно, при таком положении дел «Старт» и «Водник» были настроены только на победу. Были, правда, и другие настроения в среде нижегородских болельщиков, которые с изрядной долей иронии накануне игры говорили: «Мы сыграли с «Сибсельмашем» – 6:6, с «Динамо» – 5:5. Значит, с «Водником» счёт должен быть 4:4». Смех смехом, но тогда никто не знал, что в конечном итоге они окажутся правы.

Что касается составов команд, они были почти боевыми у хозяев и гостей. Лишь Дмитрий Стариков, всё ещё не залечивший травму, отсутствовал в рядах «Старта». Зато вернулся в строй Евгений Корев. Забегая вперёд, он и ещё один экс-игрок «СКА-Нефтяника» Сергей Почкунов стали главными действующими лицами в составе нижегородцев.

А начиналось всё просто замечательно для архангелогородцев, когда Дмитрий Разуваев и Максим Чермных уже в первом тайме обеспечили «Воднику» комфортное преимущество в счёте – 2:0. Даже один ответный мяч Сергея Почкунова в начале второй половины встречи не испортил в целом впечатления от действий жёлто-зелёных, которые грамотно построили игру в обороне, используя быстрые и опасные контратаки.

Вскоре свои два гола на свой счет записал гостевому поединку дорогостоящим, но при одном важном условии – победы в большинстве домашних игр. капитан «Водника» Евгений Дергаев, увеличив преимущество гостей до трёх мячей – 4:1. Нет сомнений, что в этот момент, по крайней мере, 90 процентов архангельских болельщиков поверили в первую победу своих земляков.

Только вот иначе думали хоккеисты «Старта». То, что они сотворили буквально в последнюю десятиминутку, не поддаётся воображению. Сначала Сергей Почкунов точно пробил после подачи углового. Затем вновь великолепно отыгравшего Андерса Свенссона пробил Евгений Корев.

Когда играть оставалось считанные минуты, пришла шальная мысль. Дело в том, что в предыдущем поединке с московскими динамовцами Сергей Почкунов отличился трижды, один из своих мячей забив с 12-метрового. К концу матча с «Водником» в его активе уже было два гола, но пенальти он не пробивал. Не верилось, что и в игре с нашими хоккеистами может произойти то, что случилось в поединке с «Динамо». Вопреки всему, это произошло. Роман Сухоруков нарушил правила в своей штрафной, и Сергей Почкунов повторил свой подвиг, записав в актив второй подряд хет-трик.

Так случилась третья подряд ничья «Водника» – 4:4, которую можно оценивать по-разному. Одни рады одному очку, завоёванному на выезде. Подобная оценка имеет право на существование. Действительно, ничья в

в гостевом поединке дорогостоящим стоит, но при одном важном условии – победы в большинстве домашних игр.

ВСЕ МАТЧИ

"Водник" - "Кузбасс" 2:2 (1:2). 11 ноября. Архангельск. Стадион "Труд", 2400 зрителей. Судьи: В. Курбанов (Абакан), А. Коробков (Тольятти), А. Терентьев (Оренбург). Штраф: 90-50. Вратари: Рейн - Морозов. Голы: "Водник" - Дергаев (9), Чермных (59). "Кузбасс" - Земцов (33), Ничков (40).

"Зоркий" – "Водник" 5:5 (2:2). 14 ноября. Красногорск. Стадион "Зоркий", 1950 зрителей. Судьи: Д. Добрянский, С. Бескончин (оба – Кемерово), Д. Масляев (Н. Новгород). Штраф: 60-60. Вратари: Каменев – Свенссон. Голы: «Зоркий» - Осокин (19), Щеглов (34, 76), Радюшин (55, 78). «Водник» - Антонов (18), Дергаев (26, 12-метровый, 75), Чермных (50), Тюкавин (72). На 43-й минуте Бушуев («Зоркий») не реализовал 12-метровый

"Старт" – "Водник" 4:4 (0:2). 17 ноября. Нижний Новгород. Стадион "Труд", 2500 зрителей. Судьи: С. Горбачев (Балашиха), А. Пронин, О. Тараторкин (оба – Ульяновская область). Штраф: 60-70. Вратари : Евтин (с 75-й Болотов) – Свенссон. Голы: "Старт" - Почкунов (55, 79, 87, с 12-метрового), Корев (86). "Водник" – Разуваев (6), Чермных (31), Дергаев (58, 12-метровый, 73).

"Волга" - "Байкал-Энергия" 4:8, "Динамо-Казань" - "СКА-Нефтяник" 4:7, "Старт" - "Сибсельмаш" 6:6, "Старт" - "Динамо-Москва" 5:5, "Сибсельмаш" - "Волга" 6:4, "Енисей" - "Кузбасс" 11:2, "Байкал-Энергия" – "Уральский трубник" 5:0, "СКА-Нефтяник" – "Родина" 5:2, "Сибсельмаш" – "Динамо-Казань" 7:4, "Байкал-Энергия" – "Родина" 5:3, "СКА-Нефтяник" – "Уральский трубник" 12:4, "Зоркий" – "Динамо-Москва" 3:11.

ПОЛОЖЕНИЕ НА 19 НОЯБРЯ

№	команды	И	В	Н	П	мячи	очки
1	"Байкал-Энергия"	4	4	0	0	26-7	12
2	"СКА-Нефтяник"	4	4	0	0	32-16	12
3	"Динамо-Москва"	3	2	1	0	26-14	7
4	"Сибсельмаш"	4	2	1	1	21-20	7
5	"Енисей"	2	2	0	0	15-4	6
6	"Зоркий"	3	1	1	1	14-18	4
7	"Старт"	3	0	3	0	15-15	3
8	"Водник"	4	0	3	1	13-15	3
9	"Родина"	3	1	0	2	7-11	3
10	"Кузбасс"	3	0	1	2	10-23	1
11	"Волга"	3	0	0	3	14-22	0
12	"Динамо-Казань"	3	0	0	3	8-22	0
13	"Уральский трубник"	3	0	0	3	5-19	0

Сегодня играют: "Уральский трубник" – "Зоркий", "Родина" – "Старт", "Енисей" – "СКА-Нефтяник", "Кузбасс" – "Байкал-Энергия", "Волга" – "Динамо-Казань".